
ATA DA 058ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 11 DE JUNHO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo – Camilo 

Martins - Carlos Humberto - Delegado Egidio - Dr. 

Vicente Caropreso – Emerson Stein - Fabiano da Luz 

- Fernando Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto - 

Jessé Lopes - José Milton Scheffer - Julio Garcia 

- Lucas Neves - Luciane Carminatti - Marcos da 

Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – Marquito – 

Massocco – Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark – 

Maurício Peixer - Mauro de Nadal – Napoleão 

Bernardes - Neodi Saretta - Oscar Gutz - Paulinha 

- Pepê Collaço – Rodrigo Minotto – Rodrigo Preis - 

Sargento Lima - Sérgio Guimarães  - Sergio Motta – 

Soratto - Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

              Deputado Marcos da Rosa  

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

das atas das sessões anteriores para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Relata que 

os momentos que antecedem as eleições, em que os 

candidatos começam a se manifestar, os nervos 

ficam à flor da pele, mas quer acreditar que 

estes, estejam recobertos de boas intenções. 

Informa ocorrer 400 mil mortes no mundo, sendo 

10% em território nacional com uma média de 40 mil 

assassinatos ao ano. Justifica ser resultado do 

relaxo, má vontade e falta de planejamento, que 

acontece no governo e pós-governo e transmite a 

população uma sensação de impunidade.  

Enuncia a nobre missão da Guarda Municipal de 

guarnecer o bem público e sustenta que quando 



escutamos pessoas que almejam estar à frente de 

cadeiras como prefeito ou vereador, dizerem que: 

com a Guarda Municipal serão resolvidos problemas 

que não são conclusos pela Polícia Militar e 

Civil, percebe-se que alguém está tentando 

enganar, pois toda essa equipe entrega um serviço 

de excelência para Santa Catarina. 

Menciona que o servidor público entrega seus 

serviços, pois Santa Catarina tem atingido números 

que servem de exemplos no país, ficando conhecida 

a nossa segurança pública como a que presta o 

melhor serviço ao cidadão, apresentando resultados 

com amparo e retaguarda jurídica.   

Comenta que ao almejar a vida pública, deve-se 

pensar muito bem no que vai falar, inclusive nas 

suas redes sociais, pois atrapalha aquele que 

pratica a segurança pública. [Taquigrafia: 

Jênifer] 

   

DEPUTADO SORATTO (Orador) – Anuncia que 

aconteceu a 6ª Feira da Agropecuária em Tubarão, 

demonstrando que é uma cidade forte no 

agronegócio, movimentando mais de R$ 6,8 milhões 

no evento. Agradece ao empenho do Governo do 

Estado e todas as entidades envolvidas diretamente 

na feira.  [Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO RODRIGO PREIS (Orador) - Em homenagem 

ao Dia Internacional do Leite, que foi dia 1º de 

junho, deputado faz exibição de vídeo no telão do 

plenário com imagens do dia a dia da produção 

leiteira, todas gravadas em sua propriedade em Rio 

do Campo, no Alto Vale do Itajaí. Mostra desde o 

início da ordenha, por volta das 4h30 da manhã, 

com a limpeza da ordenhadeira, a organização da 

sala de ordenha, a higienização dos úberes das 

vacas, a alimentação. Ressalta a luta por 

políticas públicas para fortalecer a cadeia do 

leite. [Taquígrafa: Rubia]  

 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Faz 

críticas ao Governo do Estado por ter ignorado a 

presença do ministro dos Transportes em Santa 

Catarina. Relata que o secretário anunciou a 



devolução de R$ 465 milhões para SC em obras do 

Estado. Parlamentar cobra do Executivo estadual o 

cumprimento do papel institucional e cita o 

exemplo do Governador do Paraná, Ratinho Júnior, 

que atraiu uma grande empresa para o seu Estado. 

Comenta que o Prefeito João Rodrigues cumpriu o 

seu papel, recebendo o ministro no aeroporto. 

[Taquígrafa: Rubia]    

 

DEPUTADO MASSOCCO (Orador) – Tece críticas ao 

deputado que se manifestou anteriormente e informa 

que o Governo Lula está fazendo, nada mais que sua 

obrigação em destinar R$ 600 milhões para Santa 

Catarina, sendo o 6º Estado do Brasil em maior 

arrecadação.  

Relata que no Governo Bolsonaro em 2020, na 

tragédia do Covid-19, destinou mais de R$ 20 

bilhões e perdoou ou adiou todas as dívidas dos 

Estados, inclusive de Santa Catarina que solicitou 

para o Governo Federal fazer, pelo menos, as 

rodovias.   

Menciona que quando o Governador Jorginho 

Mello assumiu o Estado, o Oeste tinha menos de 2% 

das rodovias em condições de trafegabilidade, que 

sua obrigação era com as rodovias estaduais, o que 

na época não foi possível por ter que auxiliar na 

recuperação de rodovias federais, porém, agora 

está sendo aportado o valor de R$ 2 bilhões para 

recapear e dar boas condições. 

Questiona onde estava o Presidente Lula, nas 

tragédias, quando as enchentes atolaram o nosso 

Estado.  

Deseja boas-vindas ao Deputado Rodrigo Preis 

nesta Casa Legislativa. Elogia a cadeia matriz 

importantíssima que é o leite e aponta a 

necessidade de impedir que o Governo Federal 

coloque leite importado à vontade no Estado, pois 

a produção catarinense é a melhor do mundo. 

[Taquigrafia: Jênifer] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PL 



DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Comunica a 

proposta que está sendo criada pela Assembleia 

para tentar recuperar os R$ 465 milhões que foram 

investidos pelo Governo do Estado nas rodovias 

federais. Lembra que os recursos seriam devolvidos 

na forma de abatimento da dívida que o Estado tem 

com a União.  

Registra que uma Frente Parlamentar Mista, 

composta por deputados estaduais, federais e 

senadores, foi criada para acompanhar as 

tratativas relativas à devolução. Complementa que, 

de acordo com o ministro dos Transportes, Renan 

Filho, os recursos serão devolvidos em obras para 

Santa Catarina e a Frente Parlamentar servirá para 

acompanhar e cobrar estes repasses para que o 

discurso do ministro não fique apenas no papel.  

Reitera a importância dos representantes 

políticos do Estado agirem, neste momento, sem 

ideologias partidárias, visando o benefício de 

todo o povo catarinense. [Taquigrafia: Milyane] 

 

Partido: PL 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Refuta 

recursos que Santa Catarina deixou de receber da 

União, destinados à verba de educação, em 

detrimento de decisão do Supremo Tribunal Federal 

favorável aos Estados do Norte e Nordeste, 

decorrente de ação judicial ingressada pelos 

Governadores daqueles Estados junto àquele 

Tribunal. [Taquigrafia: Mirela] 

  

 Partido: PSDB 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Discursa que ao longo dos anos tem observado que o 

poder do Estado não deve interferir nas atividades 

econômicas e que o setor privado é sempre superior 

ao público na hora de atender à sociedade.  

 Lembra que em Santa Catarina várias empresas 

públicas priorizam a qualidade do serviço e 

atendimento à população, citando a Celesc. Cita 

que a empresa está entre as melhores 

distribuidoras de energia do país, sendo uma 

empresa pública em um mercado majoritariamente 

privado.  



 Discorre sobre as tarifas de energia ofertadas 

pela Celesc, sendo uma das menores do país e, 

também, o investimento da empresa na distribuição 

de energia em áreas rurais. Questiona se outra 

empresa pública teria feito tal investimento em 

uma área rural para prestar uma qualidade de 

serviço melhor à população.  

 Compara a privatização com o Estado do Rio 

Grande do Sul, onde com as fortes cheias, fez com 

que a empresa se revelasse como uma inimiga da 

população, deixando de prestar um serviço de 

qualidade e com demissões em massa dos seus 

funcionários. Comenta que a Celesc enviou parte de 

seus funcionários para socorrer o Estado do Rio 

Grande do Sul na questão da distribuição de 

energia, pois a empresa privada não conseguiu 

atender a demanda com as cheias na região. 

 Deputado Massocco (Aparteante) – Parabeniza a 

fala do deputado e cita que a Celesc está 

investindo muito para atender as áreas rurais, e 

lembra que a fala de que o Governador Jorginho 

iria privatizar a empresa não ocorreu, mostrando 

que este vem realizando um grande trabalho de 

responsabilidade junto ao Executivo. [Taquigrafia: 

Guilherme] 

 

Partido: PT 

DEPUTADO RODRIGO PREIS (Orador) – Rebate 

algumas informações dadas a respeito do sistema 

produtivo de leite catarinense. Alerta que as 

portarias autorizando a importação de leite 

citadas, anteriormente, por seu colega deputado, 

foram publicadas em maio de 2022 e em agosto de 

2022 e não durante a gestão do Presidente Lula. 

Traz à tribuna dados importantes referentes à 

produção catarinense que possui a maior 

produtividade média de rebanho leiteiro. 

[Taquigrafia: Milyane] 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

até o horário reservado à Ordem do Dia, às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 



DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0285/2023. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0449/2023. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0474/2023. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0494/2023. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0507/2023. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0508/2023. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0099/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0107/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0127/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0144/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0176/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0186/2024. 



Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0187/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0195/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0217/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de 

Resolução n. 0004/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de 

Resolução n. 0006/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0008/2023, de autoria do Deputado Jair 

Miotto, que institui o Dia Estadual do Teólogo. 



 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Direitos Humanos e 

Família. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0228/2023, de autoria do Deputado Mário 

Motta, que altera a Lei nº 15.435, de 2011, que 

"Dispõe sobre a simplificação do atendimento 

público prestado ao cidadão, institui a Carta 

Estadual de Serviços ao Cidadão e adota outras 

providências", para promover a adequação aos 

termos da Lei Federal nº 13.726, de 8 de outubro 

de 2018. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 

e Serviço Público; e de Direitos Humanos e 

Família. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0054/2024, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, que altera o inciso III do art. 

23 da Lei nº 17.292/2017, que consolida a 

legislação que dispõe sobre os direitos das 

pessoas com deficiência, para constar o incentivo 

ao diagnóstico tardio do Transtorno do Espectro 

Autista em adultos e idosos. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Saúde; e dos Direitos 

da Pessoa com Deficiência. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0119/2024, de autoria 

da Deputada Luciane Carminatti, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca do pagamento de diárias e passagens para 

integrantes do Conselho Estadual de Alimentação 

Escolar. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0120/2024, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Indústria, Comércio e Serviços 

informações acerca das ações de combate ao 

desemprego. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0121/2024, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Saúde informações acerca do tempo de 

espera para a realização de cirurgia bariátrica e 

dermolipectomia no Município de Joinville. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0122/2024, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aplauso aos Policiais 

Militares Soldado Cristiano dos Santos Vieira e 

Cabo Marcelo de Campos Prado Penido por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0123/2024, de autoria do Deputado 

Emerson Stein, manifestando apelo ao Governador de 

Estado, para a liberação de recursos, para 

realização de projeto da Via Litorânea, paralela à 

Rodovia BR-101, do Município de Joinville ao 

Município de Governador Celso Ramos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0440/2024, de autoria do Deputado Carlos Humberto; 

0441/2024 e 0442/2024, de autoria do Deputado 

Rodrigo Preis; 0443/2024 e 0444/2024, de autoria 

do Deputado Delegado Egidio; 0445/2024, de autoria 

do Deputado Soratto; 0446/2024, de autoria do 

Deputado Ivan Naatz; 0447/2024, 0448/2024 e 

0449/2024, de autoria do Deputado Mário Motta. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – 

Suspende a sessão para votação do Parlamento 

Jovem.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Explicação Pessoal.   

Antes, porém, Presidente concede a palavra 

pela ordem ao Deputado Marquito. 

DEPUTADO MARQUITO (Orador) – Requer, de forma 

verbal, a solicitação dos empregados e sindicato 

da Casan para fazerem uso da tribuna na próxima 

quinta-feira, na sessão ordinária, pela manhã, 

para exporem a reivindicação que eles têm feito em 

relação à categoria. 



Discutem, pela ordem, o requerimento os 

seguintes Deputados: Ivan Naatz, Carlos Humberto, 

Sargento Lima, Massocco, Fabio da Luz e Sérgio 

Guimarães. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Informa 

que foram ouvidas as contra-argumentações, porém o 

deferimento será analisado em gabinete, pela 

Presidência. Solicita ao Deputado Marquito que 

formalize o requerimento. [Taquígrafa: Rubia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER (Orador) – 

Discorre sobre o Cadastro Ambiental Rural de Santa 

Catarina-CAR, que foi instituído pelo Código 

Florestal Federal em 2012, e neste ano foi 

regulamentado pelo Decreto nº 7.830 do Governo 

Federal, que criou o Sistema de Cadastro Ambiental 

Rural – SICAR. Explica que todo este aparato, já 

debatido há mais de 10 anos, tornou-se um 

instrumento necessário para que as propriedades 

rurais tenham que se cadastrar neste programa para 

terem acesso a políticas públicas, transferência 

da propriedade pelo cartório, crédito, 

licenciamento ambiental, outorga de água, entre 

outras. 

Registra que Santa Catarina tem 7,5 milhões de 

hectares de terras rurais e, 95% destas, mais de 

185 mil são pequenas propriedades com menos de 

oito hectares que dependem deste cadastro para 

acessar o Sistema de Crédito Rural instituído pelo 

Banco do Brasil. Comenta que já foram discutidas 

várias ações e o Governo de Santa Catarina, 

através do IMA, ainda não conseguiu processar este 

sistema. 

Informa que os agricultores catarinenses já se 

inscreveram em 2012, têm seus dados no sistema, 

entretanto, o sistema usado em Santa Catarina não 

interage com o sistema nacional de cadastro, 

resultando que, dos 300 mil agricultores que 

precisam do CAR, somente cinco propriedades estão 

legalizadas. Questiona por que o governo não 

consegue implementar um sistema que atenda os 



agricultores que querem se cadastrar, proteger e 

recuperar o meio ambiente. 

Relata que, como engenheiro e presidente da 

Frente do Cooperativismo, tem ouvido da Federação 

da Agricultura, dos trabalhadores da agricultura, 

do Sistema de Cooperativas e outros órgãos, um 

pedido de socorro à Alesc para que intervenha, e o 

Governo do Estado disponibilize funcionários, 

implementando assim o sistema, antes que se crie 

um caos na agricultura catarinense. Cita que hoje 

a entidade habilitada pelo Sisnamapas - Sistema 

Nacional de Meio Ambiente é o Instituto de Meio 

Ambiente de Santa Catarina-IMA, mas falta 

estrutura, pessoal e disposição para executar o 

sistema. Deixa um apelo ao Governo do Estado para 

que, através do IMA e da Secretaria da 

Agricultura, adquira este novo sistema e implante 

uma equipe para que os dados sejam transmitidos e 

regularizados o mais breve possível.   

Deputado Volnei Weber (Aparteante) – 

Parabeniza pela informação e considera muito grave 

a falta de comunicação entre os sistemas estadual 

e federal quanto às informações do CAR, pois a 

permanência do agricultor no campo se dá pela 

linha de crédito e recursos para novas atividades 

na propriedade. Indaga como isto vai acontecer, se 

um dos critérios exigidos pelos agentes 

financeiros é ter o CAR não apenas estadual, mas 

reconhecido pelo sistema federal. Considera 

importante debater o assunto através da Comissão 

de Agricultura, levando o tema ao Governador do 

Estado para buscar uma solução.   [Taquígrafa: 

Sara] 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, às 10 horas, conforme calendário 

especial.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  

 


